

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

PALMA DE MALLORCA
AÑO LIX -- Núm. 22.035

Viernes, 9 de Agosto de 1946
Teléfono 2142

Suscripción mensual 8'00 ptas.
Número suelto: 0'40 ptas.

Franco no solo ha salvado a España, sino que es el asidero de la garantía moral de Europa, dice el Abad Mitrado de Silos

El Superior de los Benedictinos de Méjico, habla sobre los exilados españoles

El Superior de los Benedictinos de Méjico, P. Azcárate, que hace dos años salió de la capital española, lleva veintitrés años en Méjico. Ante todo nos ha dicho: «Quiero hacer constar que la situación de Méjico, gracias al gobierno de General Avila Camacho y ante la próxima salida presidencial del General Llanos, permite abrigar grandes esperanzas respecto a la comprensión de lo que es en realidad el régimen español, a pesar de las calumnias vertidas contra él. En cuanto a los exilados que residen en Méjico, afirma la poca consideración con que generalmente son acogidos, en tanto que los residentes antiguos gozan de grandes simpatías y crédito. No hemos de olvidar —agrega— que el noventa por ciento del pueblo mejicano, comprende y ama a España entrañablemente.

Barcelona.— Entre los pasajeros llegados a bordo del buque «J. J. Sister», figuran el P. Isaac María Toribios Ramos, Abad Mitrado de Santo Domingo de Silos; el Superior de los Benedictinos de Méjico, P. Carlos Azcárate y el periodista norteamericano Juan Matías Muffet.

El Abad Mitrado de Silos ha manifestado que el objeto de su viaje fué asistir en la Abadía de Solanes al Capítulo General de los Benedictinos.

—De Madrid —nos dijo— marché a Londres por vía aérea, y de allí a París. El Capítulo ha durado una semana, y hemos regresado por Italia para obtener mayores facilidades de pasaportes y de comunicación.

Tanto en Francia como en Italia hemos podido observar que los ciudadanos se encuentran como cohibidos para expresarse, ante el temor a la avalancha izquierdista que, basándose en la propaganda bolchevique, pretende aqueñarse del poder.

Se observa que hay una mayoría de personas sensatas que sienten la ansiedad de noticias directas españolas, ya que saben algo de nuestro desenvolvimiento y otros fines sociales. En ambas naciones los amantes del orden estiman que Franco es el hombre providencial que no solamente ha salvado a España, sino que constituye el asidero de la garantía moral de Europa.

Como nota anecdótica y curiosa, nos hace saber el Abad de Silos la negativa rotunda que el General de la Orden opuso a la pretensión de un periodista y escritor francés que deseaba visitarle, y aquél se negó a recibirle mientras no se retractara de todas las insensateces que ha dicho acerca de España.

3.800 muertos en lo que va de año cuesta la guerra clandestina polaca

Londres.— Un portavoz del Ministerio polaco de Asuntos Exteriores ha declarado— según comunican de Varsovia a la Agencia United Press— que la guerra clandestina ha costado la vida desde el primero de enero a primero de agosto de este año a 1.735 «terroristas» —léase contrarios al Gobierno y a sus adeptos soviéticos— y a 1.015 funcionarios gubernamentales; 286 policías, 31 milicianos y 430 soldados del ejército regular.

Afirmó que los «terroristas» han tenido además, 283 heridos.—Efe.

Se refiere después a las crecientes diferencias que existen entre los exilados españoles. Señala como una de las principales causas, la distribución de los recursos que robaron de nuestra Patria al huir.

Tengo la certeza de que, si conocieran la verdad de la situación de España, regresarían todos aquellos que no tienen las manos manchadas de sangre. Los culpables de las tragedias que ha sufrido España, mientras ellos detentaban el poder, están considerados como unos indeseables. Ni el gobierno les quiere ni el pueblo les estima.

LA BOMBA ATOMICA

LA DEFENSA CONTRA LAS ARMAS ATOMICAS Y SU CONTROL

Washington, 8.— El Presidente del Comité de Energía atómica en el Senado norteamericano, Brian Mahon, ha manifestado que los Estados Unidos deben convertirse en la nación más invulnerable a un posible ataque con bombas atómicas y que no podrán resistir tranquilos hasta que se han adoptado las medidas de seguridad necesarias para que el control internacional de esta arma quede asegurado.

Se refirió a la necesidad de dispersar los grandes centros de población ante un eventual ataque y a la protección de las Industrias pesadas, instalándolas bajo tierra. Dijo también que si el mundo pudiera esperar un control de las nuevas fuerzas conjuntas, la actividad probablemente podría ser incrementando las armas bacteriológicas y químicas y añadió que la efectividad de un acuerdo de esta naturaleza podría dar real sensación de seguridad.

Me. Mahon elogió la aprobación por el Congreso de la legislación adecuada y declaró que con ella se aseguraba la aplicación de la energía atómica en tiempo de paz y el desarrollo efectivo del control internacional.—Efe.

AÑADE QUE LOS EE. UU. QUIEREN EVITAR SE VICTIMAS DE LOS ATAQUES ATOMICOS

Washington.— El Presidente de la Comisión de energía atómica del Senado, Mac Mahon, ha declarado que los Estados Unidos son la nación más vulnerable del mundo a los ataques atómicos, y que solo podrán estar tranquilos mediante el control internacional de las nuevas armas. Solo los convenios internacionales pueden evitarnos la necesidad de incurrir en gastos fantásticos para introducir bajo tierra nuestras industrias vitales.

Washington, 8.— El Presidente del Comité de Energía atómica en el Senado norteamericano, Brian Mahon, ha manifestado que los Estados Unidos deben convertirse en la nación más invulnerable a un posible ataque con bombas atómicas y que no podrán resistir tranquilos hasta que se han adoptado las medidas de seguridad necesarias para que el control internacional de esta arma quede asegurado.

Se refirió a la necesidad de dispersar los grandes centros de población ante un eventual ataque y a la protección de las Industrias pesadas, instalándolas bajo tierra. Dijo también que si el mundo pudiera esperar un control de las nuevas fuerzas conjuntas, la actividad probablemente podría ser incrementando las armas bacteriológicas y químicas y añadió que la efectividad de un acuerdo de esta naturaleza podría dar real sensación de seguridad.

AÑADE QUE LOS EE. UU. QUIEREN EVITAR SE VICTIMAS DE LOS ATAQUES ATOMICOS

Washington.— El Presidente de la Comisión de energía atómica del Senado, Mac Mahon, ha declarado que los Estados Unidos son la nación más vulnerable del mundo a los ataques atómicos, y que solo podrán estar tranquilos mediante el control internacional de las nuevas armas. Solo los convenios internacionales pueden evitarnos la necesidad de incurrir en gastos fantásticos para introducir bajo tierra nuestras industrias vitales.

Bélgica abre créditos para vinos y licores españoles

Bruselas, 7.— El Banco Nacional de Bélgica ha decidido abrir créditos especiales para la importación de vinos y licores españoles, sin previo requisito de la licencia de importación.—Efe.

El próximo Consejo de Ministros

Madrid.— Han marchado a San Sebastián los Ministros de Gobernación; Ejército; Hacienda; Agricultura y Trabajo, con objeto de asistir al Consejo de Ministros que se celebrará en la capital donostiarra.—Cifra.

LA ACTUALIDAD

PAZ ARMADA

Después de la primera guerra mundial, con tanta unanimidad se propagó la siempre anhelada esperanza de una larga paz, a nadie se le ocurrió que hubiera que prepararse de nuevo, e inmediatamente, para la guerra.

El lema romano «si vis pacem para bellum» perdió prestigio y la euforia se apoderó de las naciones.

Acaba de salir el mundo de una conflagración bélica mayor aún que la anterior, no se ha conseguido aún empezar a organizar la paz, y estamos asistiendo ya a preparativos de acusado sintomatismo bélico.

¿Qué otra cosa son, sino, esa conferencia de generales británicos convocada por Montgomery, para tratar de la guerra ofensiva, la defensiva y la de Ultramar, con participación de los Dominios; y esa decisión estadounidense de llamar 25.000 hombres semanales a filas, para no hablar de los espectaculares experimentos de la bomba atómica?

Países de profunda tradición pacifista, como son Inglaterra y Estados Unidos, ventean en el horizonte internacional peligros que no solo les afectan directamente, sino que amenazan también a la civilización, que hoy representan, por tradición y persistencia, aquellas naciones.

Nos encontramos, pues, de hecho en la iniciación de un movimiento internacional de paz armada, que es lo mismo que asistir al nacimiento de una carrera de armamentos al final de la cual suele hallarse una contienda sangrienta.

No será esto, de seguro, lo que persiguen ni Gran Bretaña ni Norteamérica, sino que aspiran evidentemente a advertir seriamente al presunto enemigo —¿y quién puede ser éste sino el aun aliado de hoy: Rusia?— que no están dispuestos por la práctica ingenua del pacifismo a dejarse ganar las primeras bazas del trágico juego, sino que se preparan para evitar en los otros veleidades de tipo napoleónico.

Así, pues, nos hallamos frente a la renovada vigencia del lema romano «si vis pax...», y eso cuando aun el Mundo se halla transido por el dolor de la gran tragedia mundial.

La cuestión de Palestina

NADA DE INMIGRACIONES

Nueva York.— El Gobierno Británico ha informado al de los Estados Unidos, que no está dispuesto a permitir la inmigración clandestina de judíos en Palestina, y que dará órdenes inmediatas para que se proceda al envío de los mismos a la Isla de Chipre, informa el corresponsal del «The New York Times» en Washington.—Efe.

LOS DOS MIL INMIGRANTES ILEGALES JUDIOS RETORNADOS A SU PROCEDENCIA

París, 7.— La Agencia Judía ha recibido informes de que es posible que los dos mil inmigrantes ilegales judíos que se encuentran actualmente detenidos en buques fondeados en la bahía de Haifa sean enviados nuevamente por el Gobierno británico a su punto de procedencia ha declarado un portavoz de dicha organización, quien dijo que los resultados de tal medida serían «catastróficos».

Añadió que después de largas negociaciones, el Gobierno está dispuesto a permitir el desembarco de más de dos mil niños y mujeres enfermas, pero que la mitad de estos han rechazado dicho ofrecimiento negándose a separarse de sus familiares.

Manifestó también el citado portavoz que las condiciones en que viven los inmigrantes a bordo de los barcos son «espantosas», existiendo peligro inminente de que se declare una epidemia.—Efe.

tiendo peligro inminente de que se declare una epidemia.—Efe.

ORDEN DE «NO CONFRATERNIZACIÓN» PARA LAS TROPAS BRITANICAS

Jerusalén, 8.— Se anuncia oficialmente que la orden de «no confraternización» impuesta por el Jefe supremo de las fuerzas británicas en Palestina, Sir Evelyn Barker, el día 25 de julio, ha sido aplicada.

En virtud de dicha orden queda terminantemente prohibido a las tropas británicas frecuentar los bares y cines de propiedad judía.—Efe.

No aparece el cadáver de Mussolini

Zurich.— La policía suiza que ha buscado minuciosamente el cadáver de Mussolini en la isla de Prissago, situada en el lago mayor, no lo ha conseguido encontrarlo.

El joven Antonio Puroz, de 20 años de edad, que ha confesado haber tomado parte en el robo del cuerpo del ex Duce de un cementerio de Milán y que actualmente se encuentra detenido en Italia, manifestó a la policía que el cadáver estaba enterrado en la mencionada isla.—Efe.

De Sociedad

GOBIERNO CIVIL

EL DIA DE S. E.

Noticario insular

Tras breve dolencia y confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció el día 8 en Campos del Puerto la señora doña Petra Moll Lladó, Vda. de Mas.

R. I. P.
Pertenece a la finada a una distinguida familia de Campos y las honras e innumerables pruebas de sentimiento que por su muerte se han manifestado son consecuencia del afecto y consideración que mereció en vida entre todos sus conocidos.

Reciban sus apenados hijos el propietario don Mateo y doña María Teresa; hijos políticos doña Margarita Caldentey, don Antonio Alomar, propietario, y don Daniel Danés; sus nietos, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Anoche salieron para Barcelona en el vapor correo de Barcelona don Luis Herrero y esposa; don Agustín Alonso; don Antonio Tugores; don Ramón Pons; don José Rigo y don Ángel Vives.

En el vapor correo salieron anoche para Valencia don Francisco Puig; don Adolfo Noguera; don Jaime Plzá Simonet; don Gaspar Marqués; don José Moyá; don José Rosselló; don Salvador Borrás y esposa; don Rafael Ferrer; don Juan Frontera y don Jaime Oliver.

Ayer tarde llegaron por vía aérea de la ciudad condal don José Aymerich Carreras, esposa doña María Colomer e hijos Mercedes, María Victoria y Ricardo; don Joaquín Amat; don Francisco Durán; don Jaime Subirats; doña Margarita Serrano; doña Margarita Pomar; doña Rosa Abellá; don Sebastián Ventura Miralles; doña Ana Torne y doña Teresa Salas March.

En el avión correo de Madrid y Valencia llegaron ayer don José Guillem García; doña Manuela Fernández de la Asunción; don Antonio de P. Pericás Font; don Antonio Cabanes; doña Amparo Albi; don Juan Calatayud Sierra; don Joaquín Morilla Maycas; doña Pilar Gómez Llano; don Andrés Vidal Marroig; doña Paulina Antón Ruiz; don Ricardo y doña Beatriz Maurá Nadal; doña Isabel de la Maza; doña Elena Casas Saavedra y doña María de los Angeles Abad Margarit.

Para Barcelona marcharán hoy en el avión correo don Baltasar Barriols; don Juan Barceló Barceló; doña Carmen Homs; don Francisco Medrano; doña Solita Valle; don Adolfo Ley y esposa; doña María Navarro; doña Elvira Ezondo y doña María Rosa y doña Ana María Ley.

Esta mañana marcharán en el correo aéreo de Valencia y Madrid don Juan Thomas Costa; doña Tomasa Gregorio Rubio; don Antonio Benet Tomás; don Salvador Valero; doña Juana Bueno Zaragoza; doña Emma Espinosa Sotelo; don Antonio Vendrell; don Bartolomé Nicolau Nigorra; don Ricardo Moreno y don Claudio Monzón.

Regresó de su viaje a Barcelona nuestro distinguido amigo el Delegado de la Compañía Transmediterránea en Palma, don Antonio Rosselló.

Se halla completamente restablecida de la dolencia que le retuvo

en cama, nuestro distinguido amigo el Jefe de Negociado de la Comisaría Provincial de Abastecimientos y Transportes, don Juan Ganundí.

Lo celebramos.

Por doña María Cánaves de Adrover y para su hijo don Miguel, ha sido pedida a doña María Amengual Vda. de Gracia, la mano de su hija María.

La boda se celebrará en el próximo otoño.

Ha sido nombrado oficialmente Secretario de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Menorca, el abogado don Pedro Monjó Fuxá.

En la mañana del día de ayer falleció en esta ciudad nuestro estimado amigo el Jefe de la Guardia Nocturna don Bernadino Ramos Paniagua, cuyo enjerto constituyó una manifestación de condolencia.

E. P. D.
El finado era, por su carácter afable y servicial, muy estimado de cuantos le trataron.

Reciban su esposa doña Josefa Carrea Brito e hijos don Mateo (ausente), don Antonio, Luis e hijas Rosario (ausente), Isabel, Soledad, Pepita (ausente) y demás parientes nuestro más sentido pésame.

En la Iglesia Parroquial de La Vileta, se celebró la boda de la simpática señorita Francisca Ferrer Sanpól con el joven don Francisco Pastor Plzá.

Bendijo la unión de los contrayentes el Cura Económico don Francisco Llinás.

Fueron testigos por parte de la novia su hermano político don Jaime Cardell y por parte del novio su hermano político el industrial don José Barceló.

Durante la misa de velaciones don Gabriel Ferrer, hermano de la contrayente cantó varias piezas.

Luego los invitados se trasladaron al nuevo domicilio de los contrayentes donde fueron obsequiados con un "lunch".

Subsidio a la viuda e hijos del redactor de "Correo de Mallorca", D. José María Verger (Q. E. P. D.)

Ayer al mediodía, en la redacción de "Correo de Mallorca" se hizo entrega de la cantidad de cinco mil pesetas a la viuda e hijos del periodista don José María Verger Llinás, fallecido el pasado mes de diciembre.

Dicha partida de cinco mil pesetas es la segunda y última, enviada por la Caja Especial de la Mutualidad Nacional de Prensa y que hace un total de diez mil pesetas, que han percibido los familiares del que fué estimado y diligente compañero en la Prensa.

La entrega la hizo el Director de "Correo de Mallorca", don Juan Ramis de Ayreñor, estando presentes el Delegado Provincial de Educación Popular, don Francisco Soriano; el Presidente de la Asociación de la Prensa, don Antonio Sabater y el Delegado de la Mutualidad Nacional de Prensa don Carmelo Servera.

En la mañana de ayer el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, estuvo despachando con el Secretario técnico de Abastecimientos y Transportes Sr. Vinuelas, el Secretario General del Gobierno Civil Sr. Fiol, el Comisario Jefe de Policía Sr. Pérez y demás jefes de los distintos Negociados de aquel Centro, recibiendo además, entre otras, las siguientes visitas: el Doctor Medina, Delegado Provincial de Auxilio Social, el Jefe del Hogar de Muro, el Jefe Provincial de Administración Local señor Sanz, el Jefe Provincial de Sanidad Dr. Poreel, el teniente coronel señor Llompard, Jefe de la Defensa Pasiva, el Secretario de Carburantes líquidos señor Planas, el Director de Gas y Electricidad señor Revenga, don José Hernandez Petit, el Director del Instituto "Ramón Llull" señor Bosen y el arquitecto señor Alomar.

VISITAS

Por la tarde el Sr. Pardo recibió entre otras las siguientes visitas: don Isaac Garcelán, Director de la Caja Nacional de Accidentes de Trabajo, acompañado del Delegado Provincial del Instituto Nacional de Previsión don Juan Juliá, don Francisco Cerdá, don Sebastián Cañellas, don Miguel Rosselló, el Rdo. don Francisco Vives, Párroco de Génova, el Reverendo don Valentín Herrero, doña Margarita Oliver, don Jaime Martorell; doña Margarita Tur, don Manuel Casanova, don Gabriel Nicolau, don Antonio Comas y doña Rosa Ibáñez.

RADIO CINEMA

Aparatos todas marcas 1946

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

OBRA NACIONAL DE AYUDA JUVENIL

Premios nacionales de Centros de Trabajo

Deseando el Frente de Juventudes realizar en la preparación profesional de la juventud española una labor fecunda y decisiva, aspira a que los camaradas pertenecientes a Centros de Trabajo, afiliados al Frente de Juventudes se destaquen por su comportamiento e inteligencia y realicen una tarea de estudios que los capacite para el cumplimiento de sus deberes políticos conjugados con ejemplar actuación profesional para el más elevado servicio de la Patria.

Para ello, con aliciente y premio, igual que el año anterior, se convocan los "Premios nacionales de Centros de Trabajo", a propuesta de la Obra Nacional de ayuda Juvenil.

La convocatoria para dichos premios, que son diez concede un plazo para su solicitud desde el 25 de julio hasta el 15 de agosto.

La cuantía de la dotación de los citados premios será de 2.500 pesetas cada uno.

Para toda clase de informes y detalles en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, Delegación, Centros de Trabajo y en el Servicio de Ayuda Juvenil, San Jaime, 33 pral. Sindicato Español Universitario.

SINDICATO PROVINCIAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Se ruega a todos los repartidores y vendedores de los periódicos "Baleares", LA ALMUDAINA, "Correo de Mallorca", "La Ultima Hora" y quincenario "El Amigo del Pueblo", que aun no lo hayan hecho, pasen hoy mismo por las Oficinas de este Sindicato (Av. A. Rosselló, 103 3.º). — El Jefe del Sindicato.

AVISO A LOS FAMILIARES DE LAS FLECHAS QUE ASISTEN AL II TURNO DEL ALBERGUE "CRUCERO BALEARES"

Se pone en conocimiento de los familiares de las Flechas que asisten al II Turno del Albergue "Crucero Baleares", instalado en Porto Colom (Felanitx) que el próximo domingo, día 11, es el designado para la visitas a dichas camaradas.

INCENDIO EN UN ALMIAR

Según comunica la Guardia Civil de la Jefatura de Inca, el pasado día 6 de los corrientes se declaró un incendio en un almiar del predio de "San Bordils" de "Sa Garriga" de aquel término municipal, de resultas del cual fueron pasto de las llamas unos 33.600 kgs. de paja y una extensión de 20 metros de terreno sembrados de boniatos, calculándose las pérdidas en varias miles de pesetas.

En honor de San Cayetano EN LA IGLESIA DE SAN JUAN

Gran esplendor registaron los cultos que a su Santo Fundador el glorioso San Cayetano, Padre de Providencia, dedicaron los Rdos. PP. Teatinos, en su Iglesia de San Juan.

Precediendo a la "estividad del Santo", hubo solemne Letido de Cuarenta Horas, practicándose en la función de la tarde el devoto ejercicio de la novena.

Ayer, fiesta de San Cayetano, hubo por la mañana Misa de Comunión de la que fué celebrante el Rdo. P. Prohens, Superior de los Padres Teatinos de Palma.

Mas tarde se celebró solemne Oficio que dijo el Rdo. P. Fullana, actuando de Diácono y Subdiácono, respectivamente, los Rdos. PP. Benassar y Moré, Teatinos.

Ocupó la sagrada cátedra pronunciando un bello panegírico el Rdo. don Matías Noguera, Pbro.

Por la noche, después del rezo del Santo Rosario, en salzó las glorias de San Cayetano el mismo orador de la mañana, celebrándose acto seguido la procesión por el ámbito del templo, el canto del Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Después de la reserva tuvo afecto la adoración de la Reliquia del Santo.

La iglesia lucía sus mejores galas y aparecía profusamente iluminada, sobresaliendo la capilla del Santo Fundador que adornada con profusión de flores y luces ofrecía un brillante golpe de vista.

La numerosa concurrencia que asistió a los actos celebrados, testimonió la devoción del pueblo de Palma al glorioso San Cayetano, Padre de Providencia.

lándose las pérdidas en varias miles de pesetas.

El hecho se considera producido por alguna chimenea de gas pobre que se quemó en las inmediaciones del almiar.

La expresada fuerza, con vario soberos de la mencionada contribuyeron a la propagación del mismo incendio, por el depósito de paja existente en el almiar.

PRESENTACIONES

Se ruega a los individuos a continuación se relacionan en el Negociado de plazos para un asunto que interesa.

Manuel Ramos Martínez, Torrens Oliver de la Real de Baleares.

Bartolomé Parets, Sa Reemplazo de 1932.

Miguel Soriano Mora, Sa Reemplazo de 1939.

Precisa que, con toda la persona en el Negociado de Reemplazos de este Excmo. Ayuntamiento, el mozo del día 1947 Francisco Armijo, hijo de Manuel y Leocadia de Torres de Albanche.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del 8 de Agosto. Primer premio de 250.000 pesetas.

Premios de 250.000 pesetas: 137 237 337 437 737 837 y 937.

MOVIMIENTO EN EL VAPOR

Llegó de Mahón el vapor "Mallorca". De Barcelona el vapor "Felix Martí" y el correo "Rey Jaime II".

Salió para Valencia el vapor "Rey Jaime I". Para Palma el vapor correo "Rey Jaime II".

Han sido despachados para Barcelona los pallebotas "San Mateo" y "Cala Castell". Por el pallebot "Cala Castell" Cabrera el vapor "Ciudad de Valencia".

Llegó de Valencia el vapor "Cabo Carveiro".

CULTOS A SAN BERNARDO DE CLARAVAL, EN LA IGLESIA PARROQUIAL

Solemne Novena y Fiestas

Día 11 de Agosto. Solemne Novena al tiempo de la Capilla de San Bernardo, en la Capilla de San Bernardo, cinco primeros días a las 8 y cuatro últimos a las 8.

Día 19. — Después de los vinos oficios de la tarde, se cantarán en la Capilla del Santo, solemnes completas.

Día 20. Fiesta del Santo. Solemne Misa de Comunión. A las diez y media, Misa pronunciando el panegírico del Santo el Rdo. don Julián Marqués, Pbro. Beneficiario.

En el Oratorio de la Capilla de San Bernardo se cantará Misa.

Nota. — Todos los días se vistaren la Capilla de San Bernardo de esta Santa Basílica de la fiesta o en cualquier día inmediato siguiente para obtener indulgencia plenas.

Crónica Deportiva

NAUTICAS

CONTINUA LA TRAVESIA DE LOS PIRAGUISTAS ALICANTE-PALMA

Los piragüistas universitarios que realizan la travesía Alicante-Palma de Mallorca, salieron de Villajoyosa con rumbo por el "Ciclope", a las una y media de la tarde, llegando a las ocho y veinte de la misma tarde a la ensenada de Calpe, al pie del peñón de Ifach. En la jornada siguiente hicieron rumbo al pueblo de Javes, empleando en la travesía cinco horas y media. En la próxima jornada realizarán el trayecto Javes-San Antonio de Ibiza.

Hablamos con los piragüistas, quienes nos han manifestado que realizaron la travesía desde Alicante sin novedad, aunque encontraron grandes dificultades por las múltiples guñadas que han hecho las piraguas por carecer de quilla.

FUTBOL

MONTALVO SE DISTINGUE POR CAMPOS MARROQUÍES. IGUAL HACE ANGULO, QUE YA ES SEGURO NO VIENE A MALLORCA

En un periódico sevillano hemos leído que una selección andaluza está realizando una excursión por Marruecos y lleva celebrados varios partidos con bastante éxito. Lo interesante para nosotros los mallorquines, es que en la selección aludida, figuran Montalvo, el joven y excelente jugador del Mallorca y Angulo, el joven medio centro del Calavera de Sevilla, elemento que ha estado en tratos con nuestro club decano, pero que por razones que desconocemos, no ha llegado a un acuerdo satisfactorio. Montalvo se ha distinguido como uno de los mejores en los encuentros jugados y ha marcado varios tantos, habiendo actuado de interior y de extremo.

Angulo ha sido también uno de los elementos que más se han destacado.

CORRO AL HERCULES Y MODOL AL MALLORCA?

En nuestro estimado colega barcelonés "El Noticiero Universal", leemos lo siguiente: "El medio centro del Barcelona Corró, ha sido solicitado por el Hércules de Alicante. Según nuestras noticias, el Barcelona tiene en estudio la petición del club alicantino. Si se accede a la demanda, será cediendo a Corró por una temporada, pero no traspasándolo con carácter definitivo. La cesión quedaría supeditada al ingreso en el Barcelona, también con carácter temporal, del exterior derecho del Hércules, Herminio.

También ha sido solicitado el otro medio centro barcelonista Modol. Los clubs que se interesan por él son el Mallorca y el Murcia, debiendo añadir a éstos varios de la región que a última hora se han dirigido al Barcelona."

CICLISMO

MAÑANA EN EL VELÓDROMO SE CELEBRARÁ UN GRAN MATCH PALMA-PUEBLOS

El Velódromo de Tirador será mañana escenario de gran match - Palma-Pueblos, en el cual dos potentes equipos se disputarán el Primer Trofeo Fomento de la VIII Vuelta Ciclista a Mallorca. Los dos equipos que se enfrentarán estarán formados cada uno por cinco corredores que acusan una rara igualdad de fuerzas y posibilidades de alcanzar la victoria, circunstancia que hace se presente este match con los mejores auspicios para los amantes del deporte ciclista.

El equipo Palma está inte-

grado por los hermanos Bover, los Martorell y Escarrer, y el cinco de los Pueblos serán: Timoner II, Cladera, Coll, Monserrat y Oliver.

El match consta de tres pruebas, eliminación, puntuación y meta partida.

La reunión dará comienzo a las 10 y media de la noche.

NATACION

MAÑANA Y PASADO: C. N. TARRASA CONTRA C. N. PALMA

Recientes aun las visitas del Barcelona y el Martorell, el C. N. Palma ha organizado para mañana y el domingo dos festivales de natación en los cuales los nadadores isleños se enfrentaron con el equipo del C. N. Tarrasa, asaz conocido en Cataluña.

El estado de entreno de nuestros nadadores permite esperar dos buenas veladas, en la que tal vez se logren establecer algunas marcas regionales que mejoren las actas.

Además de las pruebas de natación habrá cada noche partido de polo y después verbena.

Comisión Gestora Provincial

Presidió el Sr. Blanes y asistieron los señores Feliu, Nicolau, Mir y Obrador.

Fue aprobada la nómina de estancias causadas por menores naturales de esta provincia reclusos en Establecimientos dependientes del Tribunal Tutelar de Menores de Valencia y su provincia.

Se enteró de un oficio de la Delegada provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de J. O. N. S. de Baleares agradeciendo el donativo de 500 ptas. que le fue concedido para ayudar al sostenimiento de los Albergues de Verano.

Se dió cuenta de un escrito del Sr. Director General de Estadística señalando la complacencia con que ha visto la gestión llevada a cabo por el Secretario de esta Diputación y personal de la Escuela Tipográfica Provincial en orden a la impresión y tirada del Censo de residentes mayores de edad, dando un expresivo voto de gracias a la Corporación, Secretario y personal de la Escuela por la labor realizada; y ofreciendo hacer presente a la Superioridad la patriótica actitud de dicho Secretario.

Dióse cuenta de un escrito del Director de "Baleares" solicitando la ayuda de esta Diputación para la concesión de un premio para la VIII Vuelta Ciclista a Mallorca que aquel periódico ofreció. Se concede el trofeo por 1000 pesetas.

Enteróse de un oficio del Director de la Clínica Mental de Jesús dando cuenta de haber ingresado un enfermo en la Clínica Mental de Jesús, por orden del Sr. Comisario del Cuerpo General de Policía.

Se acordó testimoniar a la Alcal-

día y Ayuntamiento de Ibiza, el agradecimiento de la Corporación, por las atenciones que mereció la representación de esta Diputación que pasó a aquella Isla, para el acto de bendición y colocación de la primera piedra de la nueva Casa Provincial de Beneficencia, cuyas obras comenzarán a la posible brevedad.

Curados en la Casa de Socorro

Francisco Cortés Pons, de 32 años; al pasar una pelota se causó una herida punzante en el talón de la izquierda.

Eugenio Gómez Montoya, de 25 años; fué agredido y resultó con una erosión en el dedo derecho.

María Vidal Borrás, de 22 años; también fué agredida y la causaron una contusión en el dedo índice derecho.

Miguel Morro Riera, de 24 años; trabajando se produjo magullamiento del dedo anular izquierdo, con pérdida de la uña.

Juana Gil Mir, de 21 años; cayose de una bicicleta y resultó con erosiones y contusiones en la cara y pierna derecha.

Francisco Vidal Salas, de 28 años; con una aguja se causó una herida punzante en la palma de la mano izquierda.

Bartolomé Fernández Tarrasa, de 58 años; trabajando se produjo una herida contusa en el dedo índice izquierdo.

Nuestras primeras Autoridades en Menorca

El Sr. Gobernador Civil cambió impresiones con las Autoridades y después de despachar con el Sr. Delegado del Gobierno y Jefe Insular del Movimiento don Manuel Paredes Ramos, interesándose por los problemas pendientes de la isla e informándose de aquellos que requieren solución más inmediata, prometiendo su decidido apoyo para favorecer los justos intereses y anhelos de Menorca.

El señor Pardo Suárez sentó a su mesa a los señores Paredes y Victory, Alcalde de la ciudad. Por la tarde recibió en el despacho de la Delegación la visita de otras Autoridades, Jerarquías del Movimiento y personalidades, con las que departió de asuntos relacionados con sus respectivos Departamentos.

El Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, pasó la tarde del domingo en la finca "Biniadrís", propiedad de don Pedro Orfila, en compañía de éste y su familia, regresando a Mahón al anochecer.

Acompañado del Excmo. señor Gobernador Militar de Menorca y Ayudantes, visitó las dependencias de la Fortaleza de La Moia y Hospital Militar.

Después de obsequiar con un aperitivo a los primeros Jefes de los diversos Cuerpos, por la tarde recorrió el sector de Mercaderías.

De la Armada

Destinos— Como resultado del examen verificado al efecto, ha sido nombrada Taquígrafo de la Maestranza de la Armada el Auxiliar Administrativo de segunda doña Francisca Horrach Campins, destinándola a la Comandancia General de la Base Naval de Baleares.

Cruz del Mérito Naval.— Ha sido concedida, en atención a los servicios prestados, la Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, de primera clase, al teniente de navío don Pedro Durán Juan, al capitán de infantería de marina don Mateo Pellicer Pons y a los sargentos de infantería de marina don Miguel Martorell Roca y don Francisco Miguel Cursach.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia de Santa Clara, que las Religiosas de esta Comunidad consagran a su Madre Santa Clara. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7.30, rezo de la Corona, breve ejercicio sermón por el Rdo. P. Fr. Coll, T. O. R. y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe Neri, adopción nocturna. Turno de Guardia San Felipe Neri.

Visita a la Cofradía de María

A la Virgen de la Salud, ca San Miguel.

Santorales

San Lorenzo, día y mártir.

Delegación Provincial de Trabajo de Baleares

Se recuerda a los Empleados afectados por el "Montepío Provincial de las Industrias de la Construcción y Obras Públicas", de Baleares, que el importe correspondiente a este Montepío debe hacerse dentro de los diez primeros días hábiles de cada mes, pues en caso contrario, además de las sanciones señaladas en el artículo 102 de la Ley Reglamentación de Trabajo para dichas Industrias les corresponderá un diez por ciento de las cuotas como recargo por demora.

Palma de Mallorca 1 de Agosto de 1946.— Firma del Presidente, Bernardino Seguí.—El Secretario, Rafael Quetglas.—V. S.—El Delegado de Trabajo, Luis García.

Parroquia de Santa Cruz

Fiestas cívico-religiosas en honor de San Lorenzo en la parroquia de Santa Cruz los días 9, 10 y 11 Agosto de 1946.

Sábado, día 10, a las 22: Gran "Revetla" a cargo de la agrupación "Alegria Paguesa", interpretará, entre otros, los siguientes bailes: Copeo, Parado, Boleros, Boleras, Lucrecias, Sevillanas, Botero loco, Vermedoras y Jotas.

Programa religioso

Sábado día 10. — Por la mañana, de 7 a 9, Turno de Misas en el Altar mayor de la Cripta, dedicado al glorioso mártir San Lorenzo.

Por la tarde, a las 7, rezo del santo Rosario y, a continuación, solemnes Completas.

Domingo, día 11. — Por la mañana, a las 10'30, solemne Oficio en la Cripta de San Lorenzo con sermón que predicará el Reverendo señor Cura Económico de Santa Cruz.

Programa cívico

Viernes, día 9, a las 20. — Invitación a los vecinos de la calle de S. Lorenzo y adyacentes por apuestos "payeses" acompañados de las típicas "xerentes".

Sábado, día 10, a las 22. — Gran Revetla en la recogida plaza de la "Costa d'En Salas".

Domingo, día 11, a las 16'30. — Cueñas infantiles en la mencionada plaza.

A las 17'30: Careras de cintas ofrecidas y bordadas por distinguidas señoritas de la Parroquia.

Nota: Para inscripciones y detalles en la calle de la Olivera, 5, entresuelo derecha.

A las 21'30: Gran función de teatro en el Centro Instructivo Parroquial (calle de Salas, 46).

Domingo, día 11, a las 17'30. — Carreras de cintas, para jóvenes, según el siguiente recorrido: calles San Lorenzo, San Pedro, General Barceló y Santa Cruz.

Domingo, día 11, a las 21'30. — Gran función de teatro, en el Centro Instructivo Parroquial (calle Salas, 48), a cargo de la Cátedra de Declamación de la Juventud Obrero, se interpretará "El hijo carcelero del padre" y "Un criat nou".

VENDO

Fiat 1100 Fort 8 HP. 4 puertas. Austin 11 HP. 4 puertas. Informes Talleres Electromecánicos Beguer. Barceló, Sindicato, 205.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, papeletas de empeño. Vidriera, 27, entresuelo. De 10 a 1 y de 4 a 6.

Velódromo de Tirador Sábado a las 10'30 noche

Trofeo Fomento de la VIII Vuelta Ciclista a Mallorca

GRAN MATCH PALMA PUEBLOS

EQUIPOS:

PALMA: Juanito Bover, Miguel Bover, Martorell I, Martorell II, Escarrer
PUEBLOS: Timoner II, Cladera, Coll, Montserrat, Oliver

Eliminación - Puntuación - Meta partida

DE GOMA

Artículos en general

Suministros Frau

Pl. S. Antonio, 17-18-19

No se debe socorrer a los pueblos, sino impulsar el comercio mundial

Declaraciones del Secretario de Agricultura de EE. UU. ante la Asamblea Plenaria de la UNRRA

Ginebra. — El Secretario del Departamento norteamericano de Agricultura Clinton P. Anderson, ha afirmado ante la quinta sesión plenaria de la conferencia de la U.N.R.R.A. que los Estados Unidos no harán más aportaciones a este organismo y que en lugar de socorrer a las naciones del mundo, se debe dar nuevo impulso al comercio mundial.

Entre otras cosas dijo también: «Ahora es evidente que muchos países que, al ser liberados, no se hallaban en condiciones de procurarse suministros por su cuenta y obtener medios para transportar aquéllos, en la actualidad están ya capacitados para ayudarse».

«Cuando el país ha progresado hasta ese punto, por lo general puede trabajar en su propia ayuda con mayor eficacia que cualquier organización internacional creada con este objeto».

Al referirse a las divisas extranjeras, dijo que los Estados Unidos han contribuido con veinte mil millones de dólares para asistir al restablecimiento y estabilización de las economías de los otros países, y que esa suma, junto con treinta mil millones de las Naciones Unidas, asignados al Banco Internacional, están a disposición como divisas extranjeras.

«Opino —dijo— que el poder adquisitivo de estos vastos recursos, creará una circulación fiduciaria alrededor del mundo, y será una gran contribución al restablecimiento económico de todas las partes del orbe».

Clinton explicó que el programa estadounidense, mediante el cual se propone la ampliación del comercio mundial y las oportunidades de empleo, queda incluido en la política extranjera estadounidense y manifestó que esa política y el programa de la misma consisten en los siguientes puntos:

Primero: Estados Unidos están dispuestos a apoyar todas las medidas sanas que tiendan a ampliar la producción y distribución y consumo, para que los pueblos de mundo entero tengan más que comer, más ropa y mejores viviendas.

Segundo: Estudios en favor de la reducción de barreras aduaneras para el libre intercambio comercial internacional.

Clinton declaró: «Nosotros no sostenemos que solamente con el nivel de vida se preserve la paz del mundo, pero sí creemos que habrá que contribuir a la creación de un ambiente que conduzca a la preservación de la paz en el mundo entero».

Toma de posesión del nuevo Presidente colombiano

TELEGRAMAS

Washington. — Con motivo de la toma de posesión del Presidente de Colombia, Don Mariano Ospina Pérez, el Presidente Truman le ha enviado el siguiente telegrama:

«Al desear a V. E. todo éxito en su cargo de Jefe de Estado de la nación colombiana, quiero expresar la fe que tengo en que Colombia gozará un período de desenvolvimiento próspero durante vuestra administración, y que los lazos tradicionales que unen a nuestros dos países se consolidarán y se harán más firmes».

El Director de la Unión Panamericana, Leds Rove, cablegrafió a Ospina diciéndole:

«La Unión Panamericana le envía su calurosa felicitación y desea fervientemente que tenga éxito vuestra administración».— Efe.

RADIO CINEMA

Ventas al contado y a plazos en Calle Rosario, núm. 1

Para declarar al Ku-Klux-Klan fuera de la ley

Atlántico (Georgia). — El Fiscal General de este Estado, Daniel Buke, se ha trasladado a Nueva York para conferenciar con sus colegas de este último Estado y de Nueva Jersey respecto a la decisión de declarar fuera de la ley a la asociación Ku-Klux-Klan.

Buke ha sido designado por el Gobernador de Georgia para que lleve este asunto hasta su final, ya que parece ser que las distintas peticiones de Georgia a los poderes públicos para acabar con dicha organización, no han tenido, hasta la fecha resultado. — Efe.

Los intereses alemanes en los EE. UU. y la Argentina

ACUERDO INTERNACIONAL

Washington. — Los gobiernos de los Estados Unidos y Argentina, han llegado a un acuerdo sobre el control por parte de la Argentina de la industria alemana y cierre de las escuelas germánicas en dicho país, según informa el corresponsal del «New York Times» desde Buenos Aires. — Efe.

Compra de buques

Washington. — La Argentina ha presentado una solicitud de compra de seis buques mercantes norteamericanos, construidos durante la guerra, de acuerdo con las disposiciones de venta de buques mercantes, aprobadas en 1945, según ha manifestado la comisión marítima de los Estados Unidos.

Dijo también que el Perú había solicitado igualmente adquirir otros seis buques en idénticas condiciones. — Efe.

HORNILLOS Y PLANCHAS ELECTRICAS

Casa José Buades
Plaza Rosario, 1

Se anuncia la visita de una escuadra norteamericana a Lisboa

ENTRE LOS BUQUES FIGURA EL "FRANKLIN ROOSEVELT" EL MAYOR PORTAVIONES DEL MUNDO

Lisboa. — El portaaviones «Franklin Roosevelt», con 120 aviones a bordo, vendrá a Lisboa el día 16 con la escuadra norteamericana, en visita de cortesía.

Se trata del barco mayor y más moderno en su género. Desplaza 45.000 toneladas; fué concluido en 1945, y realizó su primer viaje a Río de Janeiro, donde representó a la Marina estadounidense en la toma de posesión del presidente Dutra.

Regresó a Nueva York, donde fué visitado por el Presidente Truman, quien, desde la pista de despegue y aterrizaje de aviones, de 360 metros de longitud, presenció el primer desfile naval norteamericano después de la victoria.

La tripulación del portaaviones está constituida por 2.500 hombres. Traerá a bordo al almirante Cassaday, jefe de la primera división de portaviones.

Por lo tanto, la escuadra estadounidense contará en aguas del Atlántico, con dos almirantes jefes: Cassaday y Hewitt, este último comandante jefe de las fuerzas navales norteamericanas en Europa.

Acompañan a los portaviones dos contratorpederos, que viajan con el resto de las unidades del grupo de buques de guerra.

El «Franklin Roosevelt» no podrá atracar en Lisboa, dada su enorme dimensión del muelle, limitará a fondear frente a la zona de los Ministerios.

El portaaviones seguirá su viaje de tres semanas a Gibraltar, Nápoles y Malta. — Efe.

Gigantescas redadas de muchachos de 13 años, en la zona rusa de Alemania

Berlín. — Las madres de los muchachos alemanes recogidos en las redadas periódicas realizadas por la policía secreta soviética en Brandemburgo, zona soviética de ocupación, han dirigido un llamamiento a la Cruz Roja Internacional, a las autoridades soviéticas, al Consejo Mundial de Iglesias y al obispo protestante de Berlín, en demanda de ayuda para encontrarlos, según informa el corresponsal de la Reuter.

Estas redadas de las tropas y policía soviética han dejado virtualmente sin muchachos de 13 a 17 años a seis distritos de la zona rusa. En una de éstas, los oficiales de la policía soviética dijeron a las madres que sus hijos eran llevados para su «reeducación» y que estarían ausentes dos años.

Una delegación de madres declaró a los corresponsales de Prensa que los niños fueron obligados a salir de los pueblos formando pelotones con la ropa que tenían

en aquel momento, sin permitirles llevar ningún equipaje. Después fueron conducidos en camiones a campos de concentración y allí vistos más tarde en campos vigilados y tras alambrados dobles.

Se dijo a las madres que podían enviar a sus hijos paquetes ni cartas y no han conseguido saber nada de ellos desde que fueron aprehendidos. Estos niños figuran hijos de miembros del Partido Comunista alemán, así como de antiguos miembros del Partido Nacional Socialista e incluso muchachos pertenecientes a la Liga de la Juventud Antifascista. — Efe.



Ofrecerá HOY Dos rigurosos reestrenos

Mi mujer no es soltera

JOAN BLONDELL

Siempre EVA

LESLIE HOWARD
Próximo programa MARIA CANDELARIA
EL GENDARME DESCONOCIDO

PERDIDA
Se ha perdido un rosario de plata desde la Iglesia de San... a la calle de Valseca, Atarazanas, Paseo de Sagrera y General... celó. Se gratificará el hallazgo. General Barceló 48-1.-2.

HOTEL IBIZA

(Antes Gran Hotel)

Situado en la parte más céntrica de la pintoresca ciudad de Ibiza, con espléndidas vistas al mar y a la montaña

COCINA DE PRIMER ORDEN

SERVICIO DE BAR Y RESTAURANTE

Pensión completa: desde 30'00 a 55'00 ptas.

Ofrece el más moderno confort, en el más placido lugar del Mediterráneo

80 habitaciones. 25 cuartos de baño.

Agua fría y caliente en todas las habitaciones

I B I Z A - Baleares

Otra sesión violenta e infructífera en la Conferencia de París

Molotov obstrucciona y se opone a que el pleno adopte la recomendación de la Comisión de procedimientos acerca del sistema de votaciones.—Cérrteras réplicas de los delegados australiano y británico

La sesión se levantó sin haber adoptado ningún acuerdo.—Hoy hablará Byrnes

REUNIO EL PLENO DE LA ASAMBLEA

París.—Esta tarde a las cuatro y hora francesa, se ha reunido el pleno de la Conferencia de la Paz, para estudiar el informe de la Comisión de Procedimientos y redactar las invitaciones oficiales a los países enemigos: Italia, Hungría, Rumanía, Bulgaria y Finlandia, para que envíen delegados a la Conferencia.

Para el pleno del sábado está prevista la comparecencia del jefe del gobierno italiano, Alcide De Gasperi, con el fin de que exponga el caso de su país, en apoyo de los memorandums ya presentados por él.—Efe.

París, 8.—La sesión plenaria de la Conferencia de París ha iniciado las deliberaciones.

El jefe de la Delegación francesa y Presidente del Gobierno provisional de la República, Georges Bidault, pidió se votase sobre las normas de procedimiento, pero Molotov solicitó la palabra, y ha insistido en que se rectificase en sentido contrario la decisión de la Comisión de Procedimientos que permite que las recomendaciones se adopten en unos casos por mayoría de las dos terceras partes y en otros por mayoría simple.

Molotov dijo que la Delegación soviética considera errónea la decisión de la Comisión de Procedimientos y que por esto insistía en que el pleno rectificase el error.

Molotov afirmó que la Delegación soviética no puede aceptar que la Conferencia tenga en cuenta una recomendación por un voto de mayoría, es decir que once naciones puedan imponer su voluntad. Recordó que es difícil lograr la unanimidad de veintinueve países, pero añadió que la U.R.S.S. no se desviará del principio de unanimidad, pues su aplicación va en beneficio de las grandes y de las pequeñas naciones y de millones de personas que condujeron a los aliados a la victoria y esperan ahora una paz duradera.

El Delegado soviético, dijo que los Estados Unidos y Gran Bretaña tienen la responsabilidad de haber influido en la Comisión de Procedimientos para que las recomendaciones se adopten por simple mayoría en ciertos casos.

Molotov recordó a los Delegados que las recomendaciones de la Conferencia no obligan a los cuatro grandes, quienes redactarán el texto final de los tratados, aunque las recomendaciones hayan sido aprobadas por los dos tercios de los votos. Y terminó pidiendo que el pleno rechazara la propuesta de la Comisión de Procedimientos acerca de las votaciones, aprobando la recomendación primitiva de que todas las recomendaciones de la Conferencia se aprueben por las dos terceras partes de los sufragios.

Molotov acusó a Australia de haberse asegurado un medio, para oponerse a la U.R.S.S. en la Conferencia. "Pero —dijo— el obje-

to de la Conferencia no es, a juicio nuestro, que una potencia obtenga ventajas sobre otra o sobre un bloque de ellas".

Afirmó que si así sucediese los resultados representarían un verdadero peligro político. Aseguró que cuando fué necesario luchar contra el enemigo común, Rusia no se atrincheró en el orgullo "para llevar a Europa de los bárbaros fascistas". La Unión Soviética sufrió pérdidas sin precedentes en hombres y material, y ahora que ha logrado la victoria, tiene la obligación de establecer la paz.

Cualquier tentativa para lanzar a los países contra la minoría de la Conferencia no solo es perjudicial sino que restaría autoridad a toda la Conferencia.

Molotov que fué aplaudido durante su intervención por el bloque soviético, fué ovacionado por el mismo al terminar.

HABLA EL DELEGADO DE AUSTRALIA

Seguidamente se concedió la palabra al Dr. Evatt, representante de Australia, a quien se acogió con grandes aplausos y que empezó diciendo que Molotov atribuye cualidades, en cierto modo mágicas a la facción de los dos tercios.

Evatt añadió que Molotov quiere que su veto funcione en la Conferencia de la paz igual que en el Consejo de Seguridad.

Molotov ha indicado que las recomendaciones de la Conferencia no obligan a los cuatro grandes, y precisamente por eso ha considerado justo la Conferencia que se adopten los dos sistemas de hacer las recomendaciones. Molotov trata de imponer a la Conferencia su criterio.

Evatt siguió diciendo que no podía comprender por que una propuesta tan razonable y aceptada por una mayoría tal sigue motivando protestas. "Mi opinión —continúa diciendo— es que no hay que pasar por alto una tan clara manifestación de unanimidad de un sector que no abriga ninguna animosidad contra Molotov ni su país. Yo mismo he alabado con frecuencia a Rusia, pero no por ello debe creer Molotov que voy a tratar de imponer mi opinión. Esa no es forma de actuar de la democracia. Al final debemos llegar a la unanimidad en los tratados de paz, pero en el curso de la Conferencia debemos emplear todos aquellos medios que sirvan para fomentar la justicia.

El Delegado yugoeslavo advirtió que si la Conferencia se niega a suprimir la recomendación por mayoría sencilla, su país continuará participando en los trabajos de la misma con la más grande y explícita de las reservas.

EL DELEGADO BRITANICO

El Delegado británico, Alexander, acusó directamente a Molotov de emplear tácticas dilatorias para evitar se llegue a la verdadera labor de la Conferencia. "El no querer el Delegado ruso plegarse a la decisión de la mayoría, ha de impedir la adopción de ningún acuerdo, puesto que para llegar a la meta que nos hemos señalado

es preciso ante todo que reine la buena voluntad.

El representante ruso pretende que trata de orientarnos por el buen camino y nos alegramos de que así sea, pero lo cierto es que somos muchos aquí los que no llegamos a comprender el itinerario ruso de tal buen camino, a menos que ello signifique que hemos de semeternos a toda ocasión al procedimiento de lista única o al no menos reusable de que la opinión de la mayoría ha de dobiarse a las decisiones de una minoría".

Alexander agregó que toda esta cuestión ha sido ya discutida hasta la saciedad y que la opinión pública mundial exige que la Conferencia de la Paz inicie su labor efectiva y práctica.

NUEVA INTERVENCION DEL DELEGADO YUGOESLAVO

Nuevamente intervino el Delegado yugoeslavo para afirmar hay en la Conferencia elementos nefastos que están intrigando ya para una tercera guerra mundial, y que intentar imponer la norma de la mayoría sencilla es ayudar a tales elementos.

Añadió que aunque su país había retirado la enmienda que propuso a las normas, de que toda ración que tuviera una frontera común con cualquiera de los países ex-enemigos podría llevar a los cuatro grandes y no a la Conferencia sus sugerencias relativas al correspondiente tratado de paz, ningún tratado que tenga cláusulas relativas a la frontera italiana y Trieste, por ejemplo, podrá aplicarse sin su consentimiento".

FINAL DE LA SESION

A las siete y diez, hora francesa, y sin que se adoptase decisión alguna, Bidault levantó la sesión, anunciando tienen pedida la palabra para el viernes los representantes de Estados Unidos, Rusia, Bane y Ucrania.

La reunión del viernes será a las diez de la mañana.—Efe.

BEVIN IRA A PARIS

Londres, 8.—El Ministro de Asuntos Exteriores británico Ernest Bevin proyecta emprender su viaje a París para asistir a la Conferencia de la Paz, hoy jueves, si su estado de salud es bueno, según se ha informado en el Ministerio de Asuntos Exteriores.

LA PRENSA RUSA NO HA PUBLICADO TODAVIA LOS DISCURSOS DE BYRNES Y MOLOTOV

Londres, 8.—La prensa rusa todavía no ha publicado el texto del discurso que Byrnes pronunció el martes en la Conferencia de la Paz. El Secretario de Estado norteamericano desafió en dicha ocasión al Ministro soviético de Asuntos Exteriores a que la prensa rusa lo insertase en sus páginas y Molotov afirmó que así se haría.—Efe.

HOY SALDRA BEVIN PARA PARIS

Londres, 8.—El Ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, restablecido ya de su enfermedad, espera salir en avión para París mañana viernes.—Efe.

REUNIONES.—EL JEFE DEL GOBIERNO ITALIANO ES EL PRIMER DELEGADO DE PAIS EX-ENEMIGO QUE SE ENCUENTRA EN PARIS

París, 8.— Los secretarios de las delegaciones de las 21 naciones que asisten a la Conferencia de la paz han celebrado hoy una reunión para tratar de cuestiones de organización, según informa de fuente autorizada la Agencia Reuter.

El comité de expertos dependiente del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, nombrado para la redacción del Estatuto de Trieste también se ha reunido. Se afirma que los proyectos británico y norteamericano de este estatuto son idénticos excepto en dos puntos referentes a los derechos del gobernador de la zona libre de Trieste.

Se espera que el trabajo de las diversas comisiones de la Conferencia den comienzo el lunes. Algunas Delegaciones han pedido que no se reúnan más de dos comisiones simultáneamente con el fin de que los Delegados más competentes puedan hallarse presentes en todas las reuniones de las Comisiones.

El Jefe del Gobierno italiano anticipándose a la decisión de invitar a las naciones derrotadas a presentar sus puntos de vista, se encuentra en París.

Es el primer estadista de un Estado ex enemigo que ha llegado.

Oficialmente tanto él como los demás Delegados de los países derrotados serán tratados como enemigos hasta que hayan sido firmados los tratados de paz.—Efe.

AYER EMPEORO LA ATMOSFERA DE LA CONFERENCIA, DICE EL REDACTOR DIPLOMATICO DE LA REUTER

París, 8.—"Marcha atrás parece ser la regla de progreso en la Conferencia de París", escribe el redactor diplomático de la Agencia Reuter, Sylvain Mangeot. Señala que los observadores consideran al debate de hoy como un empeoramiento de la atmósfera.

Molotov sorprendió a la Conferencia al volver en la sesión plenaria a la controversia sobre el procedimiento de votación, sobre el cual se había llegado a un acuerdo en la Comisión de Reglamentos 24

horas antes, después de 27 horas de debate. La Conferencia —continúa diciendo— mostró su desencanto al volver Molotov a su vieja lucha que todos creían había quedado cerrada ya.

La Asamblea tardó algún tiempo en darse cuenta de que Molotov pretendía rechazar la decisión que había sido adoptada ayer.

Volvio otra vez a acusar a Inglaterra y Estados Unidos de volverse atrás en las decisiones de la Conferencia de los Ministros de Asuntos Exteriores sobre la cuestión de votación, acusación que fué ásperamente rechazada por el Delegado británico, Alexander.—Efe.

En Nueva Zelanda se carga lana para España

Auckland (Nueva Zelanda).—Los estibadores de este puerto han aceptado la recomendación de su Sindicato y de la Federación Nacional del Trabajo de que carguen dos buques con dos mil balas de lana destinadas a España con trasbordo en Londres.—Efe.

Espectáculos

PROGRAMA PARA HOY

- PRINCIPAL.—"El puente de Waterloo" y "Pesadilla".
- LIRICO.—"Unión Pacífico" y "Zenobia".
- BALEAR.—"Unión Pacífico" y "Zenobia".
- BORN.—"Mi mujer favorita" y "Fin de jornada".
- MODERNO.—"Una mujer de carácter" y "Seis años".
- RIALTO.—"Una mujer de carácter" y "Seis destinos".
- ORIENTAL.—"Pesadilla" y "El puente de Waterloo".
- PROTECTORA.—"El ladrón de Bagdad" y "La máscara de hierro".
- ASTORIA.—"Mi mujer no es soltera" y "Siempre Eva".
- AVENIDA.—"El ladrón de Bagdad" y "La máscara de hierro".
- METROPOL.—"Mi mujer no es soltera" y "Siempre Eva".
- ACTUALIDADES.—"Imágenes", "No-Do"; Noticias y complementos cortos.

2 Grandes festivales de natación 2

El formidable equipo catalán

C. N. TARRASSA

contra el

C. N. PALMA

Mañana y domingo a las 10'30 noche

EMOCIONANTES PRUEBAS Y POLO ACUATICO

GRANDIOSAS VERBENAS

Sábado: Orquesta "SALAMANCA", con sus nuevas vocalistas ANA-MARI, MARY-BEL y el cantor de moda JAIME TERRASSA.

Domingo: Orquesta "ODEON" con la gran vocalista ANTONITA COLOM.

Cuevas del Drach

ANUNCIAN: LA CELEBRACION DE UN CONCIERTO LOS LUNES A LAS 12, HASTA NUEVO AVISO. QUE DE 10 A 2 PUEDE CONTARSE CON LA ELECTRICIDAD. POSIBLEMENTE TAMBIEN POR LA TARDE DESPUES DE LAS CUATRO.

Dr. JAIME COMAS

MEDICO OCULISTA

Avda. Alejandro Rossetó, 59

Durante el mes de Agosto y hasta 15 de Septiembre, visitará solamente los Miércoles.

El Caudillo asiste al teatro en San Sebastián

Presenció la representación de «El sombrero de tres picos» de Alarcón

El público le tributó grandes ovaciones

San Sebastián, 8. — Su Excelencia el Jefe del Estado en unión de su esposa y de su hija ha asistido esta noche en el Teatro Victoria Eugenia a una función de gala organizada en su honor.

El Caudillo llegó a las once y media de la noche, acompañado por el Jefe de su Casa Militar y

el Jefe accidental de su Casa Civil, así como las restantes personalidades.

En los alrededores del teatro se congregó un público muy numeroso que tributó a S. E. entusiastas e ininterrumpidos aplausos.

Al penetrar en la sala fué interpretado el Himno nacional y la dis-

tinguida concurrencia hizo objeto al Caudillo de un cariñoso recibimiento.

El Generalísimo que vestía uniforme de Capitán General saludó tres veces desde el palco para corresponder a las muestras de cariño que se le dedicaban.

El teatro presentaba un magnífico aspecto.

Asistieron también a la función el Cuerpo diplomático y los Ministros que se encuentran en esta ciudad y las primeras autoridades provinciales y locales.

La Compañía del Teatro Nacional representó la comedia "El sombrero de tres picos", de Alarcón, escenificada por Ignacio Luca de Tena. — Cifra.

Seguirá en Puerto Rico la enseñanza en español, no obstante el veto del Gobernador teamericano

Washington. — Los profesores y maestros de los Institutos y Escuelas de Puerto Rico están decididos a que la enseñanza docente siga dándose en español, a pesar del

veto que usó meses atrás el Gobernador norteamericano de dicho territorio, Mr. Tuguell fué sustituido por un Gobernador local, el Sr. Pineiro.

Los profesores y profesores puertorriqueños acudieron en masa a alzada contra el decreto de Truman contra el decreto de Tuguell restringiendo el uso pedagógico del idioma español y acordaron que el Presidente Truman que el dicho decreto está en la que comienza a aplicarse en la escuela, los centros de enseñanza puertorriqueños harán omiso de la disposición de Tuguell y seguirán dando clases en lengua española.

El inglés, según acuerdo de los profesores y maestros utilizará solo para la enseñanza de dicho idioma y ganará asignaturas españolas. — Efe.

El Ministro de España en El Salvador presenta sus credenciales

San Salvador, 7. — Con el ceremonial correspondiente ha presentado sus cartas credenciales ante el Presidente de la República de El Salvador el nuevo Ministro de España don Juan Gómez de Menila y Orio, Marqués de Fontana.

Dentro de pocos días hará su presentación de credenciales en Honduras, en la que también está acreditado como Ministro de España. — Efe.

Los árabes se muestran irreductibles en la cuestión de Palestina

Jerusalén, 8. — El jefe de la Oficina árabe de Jerusalén, Ahmed Shukeiri, ha reiterado ante los periodistas la decisión de los árabes de no tomar parte en ninguna conferencia a que acudan también los judíos, rechazando, además, la posibilidad de que los Estados árabes invitados a la de Londres acepten la federación de Palestina.

Igualmente anticipó que el Gran Mufti no irá en ningún caso a Londres, ni aún en el caso de que se retirase el proyecto de federación de Palestina.

Shukeiri manifestó, por otra parte, que la Liga Árabe va a tratar de la medida por la que quiere privarse al Gran Mufti de toda actividad política.

Preguntado si los acuerdos secretos de la Conferencia árabe de Egipto (Siria), celebrada hace unas semanas, están aplicándose, Shukeiri admitió que en caso necesario, quizás se llegue a constituir un Gobierno palestino en exilio.

Después de reiterar el deseo de los árabes de que se ponga fin al mandato británico sobre Palestina, Ahmed Shukeiri reveló que, con el beneplácito del Líbano, en las altas esferas palestinas se discute el envío de una delegación a la Unión Soviética con el fin de recabar el apoyo ruso en caso de que, como parece las potencias occidentales traicionen a los árabes.

"Palestina — dijo — constituye ahora una piedra de toque para el

régimen soviético, vamos a ver de qué es capaz". — Efe.

RECHAZAN LA INVITACION PARA LA CONFERENCIA DE LONDRES

Jerusalén, 8. — El Vicepresidente del Comité Supremo árabe de Palestina Jamal Hussein, ha rechazado la invitación del Gobierno británico para que asista una delegación de los árabes palestinos a la Conferencia de la "mesa redonda" que se celebrará en Londres.

Se dice que Hussein informó al Alto Comisario, general Cunningham, en las conversaciones que ha sostenido con él hoy que el Comité Supremo árabe se niega a tomar parte en negociaciones directamente relacionadas con la división o con un proyecto cualquiera de federación de Palestina.

Durante su entrevista con Cunningham, Hussein suscitó también la cuestión de la inmigración ilegal judía y exigió la libertad de los presos políticos árabes. — Efe.

MUCHOS MARTIRES JUDIOS CAERAN POR LA NACION

Jerusalén, 8. — "La Voz de Israel" dice que la comisión judía de Palestina prepara una nueva fase de lucha, que será más dura y cruel que ninguna de las anteriores. Muchos serán metidos en la cárcel y muchos mártires caerán por la nación.

Terminó su emisión diciendo que "Palestina nunca será tierra pacífica hasta que no cese la oposición a la inmigración judía. — Efe.

La Asamblea de la UNRRA

CHECOESLOVAQUIA, POLONIA, GRECIA, YUGOSLAVIA Y AUSTRIA PIDEN QUE LA AYUDA A EUROPA CONTINUE EL AÑO PROXIMO

Ginebra, 8. — Checoslovaquia, Polonia, Grecia, Yugoslavia y Austria, han pedido hoy a la quinta asamblea de dicha organización que se celebre en esta capital que el socorro internacional a Europa continúe en el año 1947.

El Ministro de Alimentación checoslovaco, Jaroslav Majer, declaró: "No puedo dejar de expresar mi gran preocupación por la situación que se producirá si las actividades de la UNRRA no continúan.

Debo subrayar — añadió — que Checoslovaquia necesitará ayuda también en 1947, cuando su déficit de importaciones y exportaciones se elevará por lo menos a 150 millones de dólares."

El Ministro de Industria polaco, Helary Mroz afirmó que la suspensión de las actividades de la UNRRA durante el año en curso sería el preludio de un gran caos económico, un aumento de mercado negro, un alza general de los precios y de la inestabilidad social.

De no continuar las actividades de la UNRRA — dijo — es indiscutible que para muchos países, entre ellos el mío, el año 1947, será todavía peor que 1946.

El Profesor Leonofon Zolotas, delegado de Grecia, después de enumerar los peligros que surgirían si la labor de la UNRRA terminase el próximo mes de diciembre, expresó la creencia de que ninguno de los países socorridos por la organización estaría en una situación más desesperada que Grecia.

Esperaba, agregó, que "los principales países contribuidores harán un último esfuerzo para evitar la catástrofe de la recaída de las naciones que aun no se han restablecido económicamente".

El delegado chino, doctor Li, propuso que los miembros de las Naciones Unidas contribuyeran al fondo común con el fin de hacer frente a los desastres que podrían

producirse de cuando en cuando.

"Solo así — dijo — podremos perpetuar el espíritu en que la UNRRA fué concebida".

El Ministro adjunto de Comercio Exterior y Jefe de la Delegación yugoeslava, Bjeljislav Baventic, manifestó que su país tendrá el año próximo un déficit de trescientos millones de dólares necesarios para la obtención de víveres y otros suministros.

La cosecha, prosiguió, estaba amenazada en muchos de los lugares más fértiles de Yugoslavia, por lo que el país tendría que depender de grandes cantidades de importaciones alimenticias.

El delegado noruego, Aar. Ordinge, expresó el punto de

vista de que la labor de habilitación que quedaba por hacer debería ser hecha por otra organización, a la UNRRA, aprobando el personal de ésta.

Creo, añadió Carding, habrá un período crítico de unos cuatro o cinco meses al año que viene que se pueda disponer cosecha de 1947.

Será esencial — dijo — tomar una acción internacional durante ese período.

A continuación, el delegado austriaco, Karl Sauer, declaró que Austria sería, según los cálculos optimistas, 210 millones de dólares para comprar y otros productos durante el año 1947. — Efe.

TOROS

ARRUZA ANUNCIA QUE NO TOREARA JAMAS EN BARCELONA

Barcelona, 8. — Cuando se lidiaba el sexto toro de la corrida de hoy empezó a venderse el periódico "La Prensa", que publica unas declaraciones de Arruza al colaborador del citado diario, Antonio Armenteras, que fueron la comidilla entre los aficionados.

Dicen así:

— ¿Cuándo volverás a torear? — Aquí, ante este público, nunca más. Ya puede usted decir que hoy ha sido mi corrida de despedida de Barcelona. Ahorita mismo me marche en automóvil hacia Málaga y Cádiz, donde actuaré.

Si ayer — prosigue — hago en Sevilla lo que hice aquí, me están paseando en hombros por las calles. Este público quisiera verme muerto, colgado de un pitón y no estoy dispuesto a que lo consigan." — Cifra.

COMENTARIOS A LAS DECLARACIONES DE ARRUZA

Barcelona, 8. — Han seguido los comentarios en los cafés y lugares donde se reúnen aficionados taurinos acerca de las declaraciones de Carlos Arruza, a "La Prensa". Como quiera que el autor del reportaje cita a varias personas que estaban presentes en la conversación, hemos interrogado a una de ellas, el locutor de Radio Asociación, Sr. Soler Ramos quien manifestó no oyó las palabras que se achacaba al diestro.

Ctro testigo, el fotógrafo Mateu, ha manifestado que poco oyó dichas palabras.

El empresario de la plaza de toros, Sr. Balaña, pues el mismo no sabe si Arruza se fue en la tarde como se dice, se mostró sorprendido por el reportaje pues, dijo, él mismo de próximas corridas dió como fecha la del 22 de este mes, jueves, en la plaza de toros de Santa Catalina, diciendo que podría repetir el mismo cartel o sea con Perico de venta y Menguito de Tobar. Haber toreado muy a gusto en ello.

También me dió la fecha del ocho de septiembre para torear. Igualmente tratamos de las corridas de la Merced, que prometió a torear todas fuese necesario.

Por eso me extraña — dijo — que Arruza hiciera esas declaraciones. — Efe.

Otro terremoto en el capital dominicano

Ciudad Trujillo, 8. — Otro terremoto ha sacudido a la República Dominicana por las mediaciones.

Se produjo a las 8:30 de la mañana, lanzándose a la presa de pánico, a la zona campo. — Efe.

Toma de posesión del Presidente de Colombia

Grandes aplausos a la misión española

GRANDES APLAUSOS A LA MISIÓN ESPAÑOLA

Bogotá, 8. — Con impresionante solemnidad el Sr. Ospina Pérez ha tomado posesión de la presidencia de la República de Colombia ante 28 misiones extranjeras, entre ellas la de España, que fué incesantemente aclamada en el trayecto

desde el hotel donde se hospeda hasta el Congreso.

Al entrar en el recinto del Parlamento la Misión española establecieron grandes ovaciones y vivas a España.

La Embajada extraordinaria española ha sido la más entusiasta y largamente aplaudida. — Efe.

Se aplaza la sesión de la O. N. U.

Mis vacaciones en España,

La Habana, 7. — Ha aparecido el libro "Mis vacaciones en España", de Cándido de Posada, redactor del "Diario de la Marina", quien vierte en él sus impresiones de la estancia que ha realizado recientemente en España.

Se cree que la obra tendrá buena acogida entre la colonia española. — Efe.

Washington, 8. — La Asamblea general de la Organización de las Naciones Unidas, que estaba convocada para el 23 de septiembre próximo en Nueva York, parece que será aplazada en razón de que la actual Conferencia de París no habrá terminado para entonces y los Ministros de Asuntos Exteriores que concurren a esta reunión no podrían acudir al pleno neoyorquino.

Se dice que la noticia oficial de ese aplazamiento puede anunciarse de un día a otro. — Efe.